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ДОКЛАД

В ходе организации работы в рамках профилактике ДДТТ в образовательной организации было выявлено, что для эффективной работы ее следует структурировать по нескольким направлениям. В докладе представлена информация об опыте организации работы в МБОУ СОШ № 19.
Организация и управление процессом обучения обучающихся правилам дорожного движения (ПДД), совместная работа педагогического коллектива образовательной организации с родителями, подразделениями ГИБДД, общественными организациями по профилактике ДДТТ.
В рамках организации и управления процессом обучения обучающихся ПДД в МБОУ СОШ № 19 ежегодно издается приказ о назначении ответственных лиц по профилактике ДТТ.
В рамках реализации Программы воспитания в МБОУ СОШ №19, в календарных планах работы на текущий учебный год планируются мероприятия в форме классных часов, тематических мероприятий по профилактике ДДТТ. 
За организацию работы по школе отвечает заместитель директора по учебно- воспитательной работе Симонова И.Ф., старшая вожатая Дацюк Д.Д., преподаватель- организатор ОБЖ Зубарева И.В., руководитель школьного отряда ЮИД. Классные руководители с 1- 11 классы планируют и реализуют данную работу в своем классе.
	Работа с родителями проводится на протяжении всего учебного года. Родительский коллектив привлекаются для проведения мероприятий, различных форм. Например: «Родительский патруль»: 
https://www.instagram.com/p/CNuCSInhRZ_/?utm_source=ig_web_copy_link).
Уникальной является ежегодная акция «Засветись», в рамках которой с помощью автомобилей родителей учащиеся 1х классов могут на практике оценить работу световозращающих элементов, размещенных на своей верхней одежде:
(https://www.instagram.com/p/CINI3nfAFWh/?utm_source=ig_web_copy_link).
В школе ведется тесная информационно- просветительская работа, в том числе с использованием социальных сетей (Инстаграмм школы), мобильных платформ WhatsApp и Viber. В период дистанционного обучения с учащимися и родителями (законными представителями) организуется работа с использованием электронного журнала.


Школа тесно взаимодействует с сотрудниками ОГИБДД г. Черногорска. Начальник ОГИБДД г. Черногорска В.А. Имкин,  старший инспектор ОГИБДД С.Г. Смолкин и  инспектор по пропаганде И.В. Яковенко приглашаются на родительские собрания, проводят профилактические беседы, уроки безопасности и работу с учащимися, приглашаются в качестве членов жюри и экспертов при проведении общешкольных мероприятий (посещения фиксируются ведущимся Журнале «Профилактика детского дорожно-транспортного травматизма»):
(https://www.instagram.com/p/CMvZI6xBUkF/?utm_source=ig_web_copy_link,
https://www.instagram.com/p/CMQzMMvg9iT/?utm_source=ig_web_copy_link)
В рамках работы школа взаимодействует с Региональным центром по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма «Лаборатория безопасности» участие в мероприятиях и конкурсных программах:
(https://www.instagram.com/p/B5DQVfEjdae/?utm_source=ig_web_copy_link).
	В рамках сетевого взаимодействия на протяжении нескольких лет налажена работа с МБОУ ДО «Центр творчества и досуга». Педагоги работаю с учащимися школы в рамках дополнительного образования (в том числе и в каникулярное время), готовят учащихся к участию в республиканском мероприятии «Безопасное колесо», слете отрядов ЮИД и т.д.
(https://www.instagram.com/p/CNkUQN3hcDm/?utm_source=ig_web_copy_link,
https://www.instagram.com/p/CHPow9igjsy/?utm_source=ig_web_copy_link,
https://www.instagram.com/p/B24Fjfjggw5/?utm_source=ig_web_copy_link).
	Уже не первый год первоклассникам партнер ООО «СУЭК- Хакасии» в начале учебного года вручает подарки в виде световозращающих элементов (фликеров) помогая обеспечивать тем самым безопасное движение учащихся по городу.

Применяемые формы и методы работы по профилактике ДДТТ.
[bookmark: _GoBack]С целью выявления учащихся-нарушителей правил перехода проезжей части и напоминания учащимся правил перехода проезжей части в школе организовано патрулирование, расположенного в микрорайоне школы пешеходного перехода и переходов с жилых зон по прилегающей улице в границах школьной территории. Оно проводится на регулярной основе (2 раза в месяц, среда), членами отряда ЮИД (старшая группа). К патрулированию привлекаются сотрудники ОГИБДД по г. Черногорску. В рамках патрулирования учащимися раздаются памятки и проводятся профилактические беседы:
(https://www.instagram.com/p/B9UGrPTgcL4/?utm_source=ig_web_copy_link,
https://www.instagram.com/p/COSs7YoBN6J/?utm_source=ig_web_copy_link,
https://www.instagram.com/p/CNIJ4WrhKJY/?utm_source=ig_web_copy_link).
В рамках профилактической работы с учащимися 1-4 классов проводятся конкурсные программы «Самый яркий класс», «Уроки безопасности», «Ноый дорожный знак». Мероприятия носили не только познавательно-обучающий характер, но и творческий. Второй год подряд на переменах учащиеся 3-4 классов проводят мастер-классы по изготовлению Фликеров: 
(https://www.instagram.com/p/CJLsi3CgibF/?utm_source=ig_web_copy_link)
В школе проводятся тематические Недели безопасности, результатом работы в которой является организации и проведение, например, тематических выставок:
(https://www.instagram.com/p/CFj6eDxAKCy/?utm_source=ig_web_copy_link).
Особое внимание уделено профилактической работе в рамках работы пришкольного оздоровительного лагеря «Колокольчик» (весенние, летние каникулы). Согласно плана работы лагеря, проводится единый «День безопасности». В рамках работы профильного отряда работает отряд Юных инспекторов движения из числа старшеклассников. Ребятами готовятся и проводятся игровые программы («Безопасное колесо», «Собери светофор»), соревнования по правилам дорожного движения.  В игровой форме ребята учатся грамотно применять Правила дорожного движения на практике:
(https://www.instagram.com/p/CP39fxFhyst/?utm_source=ig_web_copy_link)
Одной из форм работы является участие учащихся школы в различных проектах, акциях различного уровня (например: информационно- просветительский Проект Республики Хакасии «Равный-равному», Неделях безопасности: (https://www.instagram.com/p/CPnrvhTh78t/?utm_source=ig_web_copy_link).
Организована работа по участию учащихся школы в городских и республиканских акциях, конкурсных программах:
(https://www.instagram.com/p/CHgysfzBr2D/?utm_source=ig_web_copy_link,
https://www.instagram.com/p/CO5S1-fgvEi/?utm_source=ig_web_copy_link)
Для привлечения внимания учащихся и повышения уровня знаний организуются показательные выступления, мастер- классы, на которых рассказывается не только о технике, но и правилах ее владения и соблюдения на ней ПДД. (Например, показательные выступления мотоциклистов: 
(https://www.instagram.com/p/CFkI64EAPKI/?utm_source=ig_web_copy_link).
Традиционным общешкольным мероприятием является «Посвящение в пешеходы» учащихся 1 классов:
(https://www.instagram.com/p/CFj6KP1Aioo/?utm_source=ig_web_copy_link).
Свои знания по выполнению правил дорожного движения и творческие умения учащиеся демонстрировали через участие в разнообразных челенджах, акциях и т.д.:
· Участие в Акции Всероссийской газеты «Добрая дорога детства» #пасхавстилеДДД – 12 человек;
· Участие в челлендже #ЮИДПОБЕДА75 – 7 человек. 
· Участие в региональном этапе Всероссийского творческого конкурса «Полицейский дядя Стёпа» - 10 человек (1 призёр). 
· Участие в городском семейном конкурсе по ПДД «#ПДДЧЕЛЛЕНДЖ19» - 8 человек (3 победителя, 5 призёров).

Применяемые инновационные формы работы педагогического коллектива (отдельных педагогов).
Для знакомства с микрорайоном школы и организации безопасного маршрута передвижения учащихся в школе реализовывается обшешкольный проект «Уроки на колёсах». В автобусе вместе с автоинспектором И.В. Яковенко ребята проезжают именно по тем улицам города, где они сами часто бывают в роли пешеходов. Учащиеся вспоминают основные правила дорожного движения для пешеходов и пассажиров. Наблюдая из окна автобуса за участниками дорожного движения, они рассказывают о тех нарушениях, которые допускали пешеходы и водители. Во время остановки на одном из оживленных регулируемых перекрестков города,  обращается внимание на выполнение правила перехода проезжей части.
С 2020 года данный формат проекта скорректирован под условия соблюдения ограничений по профилактике COVID-19 и «Уроки на колесах» превратились в «Шагающий автобус». В рамках данной акции в течение сентября- октября учащиеся совместно с педагогом в световозращающих жилетах совершают пешие экскурсии по микрорайону школы для оценки безопасного маршрута передвижения. 
К проведению акций так привлекается инспектор по пропаганде ОГИБДД по г. Черногорску.
(https://www.instagram.com/p/CFhU0B0gsdW/?utm_source=ig_web_copy_link,
https://www.instagram.com/p/CFehxKEgJRo/?utm_source=ig_web_copy_link).
С целью реализации дополнительного обучения учащихся Правилам дорожного движения в план внеурочной деятельности ведена программа «Мой безопасный мир» для реализации в 1-4 классах. В содержание программы внесены часы по обучению младших школьников Правилам дорожного движения и Правилам безопасного поведения на дорогах в объеме 10 часов. 
В связи с особенностями учебного плана учащихся начальной школы, согласием родителей (законных представителей) данный курс реализуется параллельно с учебным курсом «Шахматы», в рамках которого класс делится на две группы. Таким образом, данную программу курса реализуют все 18 классов начального общего образования.
(http://chernogorsk-shkola19.ru/wp-content/uploads/2021/09/Мой-безопасный-мир-1-4-классы.pdf).
Одним из инновационных работ по профилактике ДДТТ является организация работы по сетевому взаимодействию с дошкольными образовательными организациями микрорайона. На территории детских садов для родителей и детей проводятся профилактические акции
(https://www.instagram.com/p/CFj5Nu_A9O4/?utm_source=ig_web_copy_link).
Для повышения эффективности проводимых школьных мероприятий («сделал» - «подари другому») члены отряда ЮИД проводят акции среди дошкольников. (Например, вручение фликеров, выполненных на мастер- классах учащимися начальной школы: 
(https://www.instagram.com/p/CINtUinAO-C/?utm_source=ig_web_copy_link).

Организация и привлечение родительского коллектива в профилактической работе.
В школе организована следующая профилактическая работа с детским коллективом: 
· С учащимися 1-11 классов в рамках классного часа – 2 раза в четверть (в начале и в конце четверти) проводятся беседы по профилактике детского дорожного травматизма. Ответственные - классные руководители. Тематика бесед фиксируются в плане воспитательной работы (5-11 классы), в Журнале учета занятий внеурочной деятельности (1-4 классы). 
· В каждом классе в преддверии школьных каникул проводится Инструктаж с использованием Инструкции по правилам безопасного поведения на дорогах (имеются Журналы регистрации инструктажа по охране жизни и здоровья учащихся в каждом классе). 
В сентябре в школе проводятся (формат выбирается в зависимости от эпидеомилогической обстановки) родительские классные (или общешкольные) собрания с участием старшего инспектора по профилактике ДДТТ ОГИБДД ОМВД России по г. Черногорску Яковенко И.В., где рассматриваются вопросы безопасности учащихся на дорогах и об обязанности родителей (законных представителей) за обеспечение безопасности детей. В протоколах заседаний родительского собрания рассматривается вопрос об ответственности родителей (законных представителей) о профилактике ДДТТ «Формирования у детей законопослушного поведения на дороге. Правила перевозки детей в салоне автомобиля. Правила для велосипедистов».
На начало учебного года классными руководителями проводится опрос наличия и инструктаж по правилам пользования вело- (1-5 кл.) и мототехникой (6 – 11 кл.). Заполняется ведомость наличия транспорта, с инструктажом под роспись знакомятся дети и их родители. Ведомость сдается зам.директору по УВР для составления сводной ведомости по школе.
На темы, актуальные в данный период (время года, сложившейся статистики по ДДТТ в городе и республике) проводятся плановые и внеплановые классные часы и беседы с учащимися различной возрастной категории
(https://www.instagram.com/p/COSskJShPqA/?utm_source=ig_web_copy_link,
https://www.instagram.com/p/CK6xJ74gGL0/?utm_source=ig_web_copy_link)

Организация работы деятельности отряда ЮИД.
В МБОУ СОШ №19 уже более 11 лет действует отряд Юных инспекторов движения «Светофор». Деятельность отряда осуществляется в рамках реализации программы курса внеурочной деятельности «Юные инспектора движения». Члены отряда ЮИД организовывают работу по профилактике ДДТТ, разрабатывают, планирую и проводят общешкольные мероприятия. 
В рамках организации работы отряд принимает участие: 
· Организуют патрулирование
· В акциях различного уровня, направленных на привлечение внимания  к безопасности ДД
(https://www.instagram.com/p/CUKYhW1ghAa/?utm_source=ig_web_copy_link)
· Конкурсных программах городского уровня, становясь победителями/призерами по городу
(Например: https://www.instagram.com/tv/CKxoPZ4gJJf/?utm_source=ig_web_copy_link,
Приложение 6.1 Приказ ГУО № 1115 от 23.12.2020,
Приложение 6.2 Приказ ГУО № 194 от 24.02.2021 и т.д.)
· В рамках обшешкольных мероприятий акцентируют внимание на пропаганде соблюдения ПДД.
(Например новогоднее поздравление участников дорожного движения и сотрудников ГИБДД
https://www.instagram.com/p/CJVewR2gKff/?utm_source=ig_web_copy_link,
https://www.instagram.com/p/CJNFm8cgs4c/?utm_source=ig_web_copy_link)
· Для привлечения внимания к соблюдению правил дорожного движения  организуют и проводят акции и флешмобы
(Например: праздничная встреча первоклассников у пешеходного перехода              1 сентября 
https://www.instagram.com/p/CElplhvASFg/?utm_source=ig_web_copy_link).
· Участие во флешмобах, акциях городского, регионального и Всероссийского значения.
По результатам оценки работы за 2020-2021 учебный год  городских отрядов ЮИД в рамках заключительного городского слета отрядов ЮИД отряда ИЮД «Светофор» был признан лучшим в городе (https://vk.com/public89881927?w=wall-89881927_1874, отчет о работе отряда: https://vk.com/public89881927?w=wall-89881927_1877).
В 2021-2022 учебном году отряд ЮИД сформирован из двух возрастных групп: младшая (вновь набранные учащиеся 5 класса) и старшая (учащиеся 9 кл.). Работа отряда будет распределен в зависимости от возрастной категории.
(Приложение 6.3. Информация об отряде ЮИД МБОУ СОШ 19 Черногорск)

Организация и эффективность использования учебно- материальной базы для проведения профилактической работы с детьми.
На сайте МБОУ СОШ №19 в разделе «Информация для участников образовательного процесса» имеется вкладка  «Безопасность дорожного движения» (http://chernogorsk-shkola19.ru/информация-для-участников-образоват/безопасность-дорожного-движения).
На данной вкладке сайта размещены рубрики для родителей (законных представителей) и учащихся, актуальные локальные документы об организации работы по профилактике ДДТТ (Схема маршрута «Дом- школа- дом», Паспорт дорожной безопасности, план работы и т.д.).
При необходимости в бегущих строках сайта, на главной странице с целью привлечения внимания к соблюдению правил дорожного движения и проверки знаний самими участниками дорожного движения размещаются ссылки на прохождение различных тестов в режиме он-лайн, либо ссылок на информационные материалы ГИБДД.
Отдельные темы, посвященные ПДД изучаются учащимися основного и среднего общего образования в рамках учебного предмета «Основы безопасности жизнедеятельности». В 10 классе – 2 часа в разделе «Основы комплексной безопасности», в 8 классе  согласно учебника, используемого для реализации программы по основам безопасности жизнедеятельности: Фролов М.П., Юрьева М.В., Шолох В.П. Корнейчук Ю.Ю., Мишин Б.И./Под ред. Воробьёва Ю.Л. Основы безопасности жизнедеятельности, издательство «Астрель» на изучение вопросов по ПДД в течение учебного отведено 5 часов:
· Правила для велосипедистов
· Мотовелосипед, мопед мотоцикл. Правила движения
· Водитель главный участник дорожного движения.
· Проезд перекрестка
· Экстремальные ситуации аварийного характера.
В школе имеются методические пособия по обучению школьников ПДД через внеклассную работу, а так же сформирован банк с играми по ПДД (размещенный на сервере школы);
В школе оформлены информационные уголки по ПДД. Имеется 2 уголка общешкольных: холле 1 этажа для учащихся школы и их родителей и в рекреации начальной школы на 2 этаже  с информационными плакатами, творческими заданиями для младших школьников, рисунками. 
На 3 этаже в рекреации начальной школы стационарно располагаются информационные стенды с дорожными знаками.
Там же размещен железный макет городской улицы, в наличии имеется комплект магнитных фигурок участников дорожного движения и автотранспорта. Данное материально- техническое оснащение используется при работе по изучению правил дорожного движения и дорожных знаков.
В каждом кабинете начальных классов оформлены классные уголки по ПДД (16 кабинетов). Все уголки соответствуют  основным рекомендациям ОМВД ГИБДД по оформлению и наличию в них информации:
· для родителей - об изменениях в правилах перевозки детей в салоне транспортного средства.
· для учащихся – основные правила перехода проезжей части, статистика ДДТП с указанием причин, сведения о работе отряда Юных инспекторов в школе.
· актуальные памятки и информационные сообщения
В фойе на 1 этаже размещена Схема безопасного движения пешеходов по маршрутам микрорайона школы, в общеобразовательные организации города Черногорска, в учреждения культуры и спорта города. 
В начале учебного года  в дневники каждого учащегося начальной школы размещается Схема безопасного маршрута «Дом- школа- дом». Совместно с родителями учащимися отмечается безопасный маршрут от своего дома до школы.
(http://chernogorsk-shkola19.ru/wp-content/uploads/2018/10/Схема-безопасного-маршрута-Дом-школа-дом.pdf).
В школе для проведения учебных занятий имеется кабинет ОБЖ, расположенный на третьем этаже. Для занятий неурочной деятельностью, работы отряда ЮИД имеется оборудованное тематическими стендами и материалами кабинет для занятий по изучению ПДД (расположен в помещении на 1 этаже с отдельным выходом во внутренний двор школы).
В фоей 3 этажа начальной школы нанесена дорожная разметка в виде перекрестка, в кармане школы так же имеется разметка и восьмерка для подготовки велосипедистов к конкурсным программам.
Результатом работы и положительной оценкой результативности проводимых мероприятий и работы по профилактике ДДТТ является отсутствие на протяжении последних лет учащихся, пострадавших в ДТП, признанных виновными в нарушении правил дорожного движения.
Положительная динамика в сторону уменьшения наблюдается и в количестве случаев нарушений правил дорожного движения, зафиксированных среди учащихся и родителей. По всем выявленным случаям проводится дополнительная профилактическая работа с привлечением сотрудников ОГИБДД по г. Черногорску.
Оценка эффективности работы является активное участие учащихся школы в олимпиадах, викторинах, интеллектуальных, творческих конкурсах городского уровня. Во всех данных мероприятиях учащиеся школы ежегодно становятся победителями и призерами.
Оценка знаний правил дорожного движения учащимися оценивается путем участия в онлайн-тестированиях, олимпиадах на различных цифровых платформах. Результаты тестирований, наличие ежегодно призеров и победителей показывают высокий уровень владения знаниями правил дорожного движения, что подтверждает эффективность работы школы.
(Например: Всероссийская онлайн- олимпиада «Безопасные дороги» https://www.instagram.com/p/CIQcMWLA_WZ/?utm_source=ig_web_copy_link).
Высоким уровнем оценки достижений работы школы по профилактике пропаганды ДДТТ можно считать приглашение учащихся и педагогов школы на Радио Россия. Хакасия для рассказа о своем опыте работе в отряде ЮИД и организации работы школы в данном направлении.
(https://www.instagram.com/p/CJLl3qQgwv-/?utm_source=ig_web_copy_link)
	Итогом работы не только отряда ЮИД, но и всей школы, педагогического коллектива стала победа в Республиканском параде «Мы – за безопасность!» в командном зачете и победа и призовое место в индивидуальных конкурсах, проводимых в рамках парада
(http://rcdo19.ru/index.php/blog-zoo/item/itogi-respublikanskogo-parada-my-za-bezopasnost).
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