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Актуальность ПДД в наши дни

Дорожная безопасность, как показывает статистика, является в настоящее время наиболее проблемной. В последнее время наблюдается тенденция роста числа детей и подростков, которые являются причиной дорожно-транспортных происшествий, в ДТП дети получают травмы и гибнут. Это происходит в результате низкой грамотности подрастающего поколения, несформированностью элементарной культуры поведения в условиях дорожного движения, неготовности значительного большинства детей к самостоятельному безопасному передвижению по улицам города. 
Проблема безопасности дорожного движения имеет разные аспекты. Главным из них всегда будет сохранение человеческой жизни, особенно жизни детей. Сегодня, в век стремительного роста автомобильных потоков на наших улицах, ребенок с раннего детства становится участником дорожного движения, поэтому проблема обучения основам безопасного поведения на улицах и дорогах является особенно актуальной.
 Высокий уровень детского дорожно-транспортного травматизма во многом обусловлен недостаточной организацией профилактики, воспитания, обучения учащихся основам безопасности дорожного движения. Избежать опасностей на улицах и дорогах можно лишь путем соответствующего воспитания и обучения ребенка с раннего возраста, подготовки его к пожизненной «профессии» участника движения, пешехода. Для этого в образовательных учреждениях регулярно проводят различные мероприятия и акции.
· Акция «Шествие ЮИД» - демонстрируем прохожим плакаты по БДД.
· Акция «Внимание!» - дети раздают буклеты по БДД созданные своими руками.
· Акция «Засветись» - привлечение внимания обучающихся к созданию новых интересных моделей световозвращающих элементов.


· Акция «Возьми ребенка за руку» - привлечение внимания водителей к проблеме проезда нерегулируемого пешеходного перехода.
· Акция «Мой друг – велосипед» - профилактика дорожно-транспортных происшествий с участием несовершеннолетних водителей велосипедов.
· Акция в преддверии каникул - спокойная и красивая велопрогулка в команде единомышленников
· Виртуальная акция «мы за безопасность» - разместить фото с табличками, на которых написаны призывы к соблюдению ПДД в социальных сетях с хештегом #ВМЕСТЕЗАБЕЗОПАСНОСТЬНАДОРОГАХ.

